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ki- Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt napilapjale­
lte I1 Hirdetéseket és előfizetéseket felvesz a 

kiadóhivatal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Kossuth tér B szám.
ír- MegiBlenik héttő kivételével minden napTelefon: 309.
ö-
e- 3) Demokratikus köznevelési 

tervet készít, továbbá kívánatos­
nak tartja a demokrácia és az 
egyházak viszonyának közös tár­
gyaláson való rendezését

4. A lenti megállapodás megva­
lósításáért a koalíciós pártok min­
den erejükkel készek küzdeni. A 
Kisgazdapárt vezetősége végetvet 
annak a helyzetnek, hogy a pártot 
népellenes elemek fedezékül hasz- . 
nálják tel a demokrácia elleni tá­
madásra. Az eddigi intézkedések 
mellett gondoskodik arról, hogy 
akik a pártból ezt a megállapo­
dást nem tartják be, azokat hala­
déktalanul eltávolítja.

A koalíciós pártok megegyeznek 
abban, hogy az együttműködésüket 
érintő kérdéseket külön megálla­
podásban szabályozzák.“

A megegyezésről kiadott hivata­
los jelentést a négy koalíciós párt 
és a Szakszervezeti Tanács kép­
viselői írták alá.

Négy miniszteri tárca 
sorsa már eldőlt

A politikai béke helyreállítása 
után. csütörtök délelőtt 10 órakor 
ismét összeült a pártközi értekez­
let, hogy döntsön a tárcacserékről.
A pártközi értekezlet hozzájárult 
ahhoz, hogy a Kisgazdapárt át­
veszi a kultusztárcát és Ortutai 
Gyula személyében adja a kul­
tuszminisztert. A fővárosi pártszer­
vezet élére visszatérő Bognár Jó­
zsef tájékoztatásügyi miniszter he­
lyére dr. Mihályfy Ernő, a párt 
sajtóügyeinek vezetője kerül.

A Parasztpárt az építésügyi tár- t 
cát kapta és Veres Péter lesz 
a miniszter. Bariba Albert hon­
védelmi és Rácz Jenő pénzügy- 
miniszter már benyújtották lemon­
dásukat. A pénzügyminiszternek 
Nyárády Miklós lesz az utóda.
A honvédelmi miniszter szemé­
lyében még nics döntés. Való­
színűleg Dinnyés Lajos régi kis­
gazda képviselő vállalja a honvé­
delmi tárcát. Nyárádi Miklós jelen­
leg külföldön tartózkodik, vissza­
tértéig Rácz Jenő tovább vezeti 
a pénzügyminisztérium ügyeit.

Értesülésünk szerint, amennyi­
ben Dinnyés Lajos kinevezése is 
megtörténik, az új miniszterek a 
pénteki nap folyamán leteszik az 
esküt.

Truman nagy beszéde 
a szenátusban
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A német vitát folytatták a moszkvai értekezleten 

Ausztria felveszi a diplomáciai kapcsolatot Magyarországgal
EgyesültÁliamok
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azonban a nyomdászok sztrájkbi­
zottsága a lap kiadását meg akar­
ja akadályozni.

Oroszország
A külügyminiszteri értekezleten 

Bevinnek szerdán elhangzott be­
szédére válaszolva, Moiotov ki­
jelentette, hogy a németországi 
német katonai egységek jelenléte 
megmérgezi a levegőt. Ezért szük­
ségesnek tartja azoknak mielőbbi 
leszerelését. A továbbiakban ki­
jelentette, hogy osztja Bidault 
francia külügyminiszter nézetét a 
német ipar demiiitarizálása tekin­
tetében, azonban addig nem le­
het felszámolni a haditermelésre 
esetleg alkalmas német gyárüze­
meket, amig a német gazdasági 
egység biztosításának kérdését 
nem tisztázzák- Ennek a kérdés­
nek a megoldásához azonban a 
nagyhatalmak egységes állásfog­
lalására van szükség. Javasolta, 
hogy valamennyi európai ország 
érdekében sürgősen dolgozzanak 
ki terveket a német ipar fejleszté­
se és a gazdasági egység helyre­
állítására.

Moiotov beszéde után isméi 
Bevin angol külügyminiszter szó­
lalt fel, s kijelentette: hozzájárul, 
hogy utasítsák a németországi 
ellenőrző bizottságot a német ipar 
demiliiarizálására vonatkozó eljá­
rás meggyorsítására. Bevin felszó­
lalásához Marshall amerikai és 
Bideauit francia külügyminiszter 
is csatlakozott

'.a
Novikovot, a Szovjetunió was­

hingtoni követét jelentéstételre ha­
zarendelték Moszkvába.

Truman elnök nagy beszédet 
mondott a kongresszus két házá­
nak együttes ülésén. Hangsúlyozta, 
hogy a görög kormány kérésére 
tartózkodnak Görögországban an­
gol és amerikai csapatok, amelyek­
nek feladata, hogy a görög népet 
segítsék az újjáépítés feladatának 
elvégzésében. Kijelentette ezután, 
hogy a külpolitikai helyzet tette 
szükségessé az együttes ülésen 
való személyes megjelenést. A 
továbbiakban tiltakozását fejezte 
ki a yaltai egyezménynek több 
állam részéről történt megsértése 
miatt.

Görögországin

Caidaris külügyminiszter távira­
tilag mondott köszönetét az ame­
rikai kormánynak a segítségért.

Palesztina
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Az frgun kéri, hogy tűzzék a 

moszkvai értekezlet napirendjére 
a palesztinai kérdést, s követeli 
hogy vonják ki az angol csapato­
kat Palesztinából, a vezetést pe­
dig bízzák az ideiglenes zsidó 
kormányra.
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Belgiume
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Spaak, volt külügyminiszter ka­

pott megbízást kormányalakításra. 
A kormányba állítólág bevonják 
a kommunistákat is.

Brüsszelben atomkutató intéze­
tet állítottak fel.
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Truman ezután rámutatott arra, 
hogy a görögországi harcok a 
görög nép megmaradását veszé­
lyeztetik, s mivel Anglia nem tud 
különböző kényszerítő körülmé­
nyek miatt eleget tenni külföldi, 
így görögországi és törökországi 
kötelezettségeinek sem, április után 
az Egyesült Államok kénytelen 
közbelépni. Ma Amerika az egye­
düli hatalom, amely segítséget ké­
pes nyújtani a két államnak, s ez 
a segítség az egész világnak is 
érdeke. Görögország 250, Török­
ország 150 millió dollár segélyt 
kap.
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Anglia
A kormány "elleni bizalmatlan­

sági indítványt az aisóház nagy 
többséggel leszavazta, továbbá 
megszavazta a kormány támoga­
tásáról szóló javaslatot.

Paraguay
Paraguay bán nagy erővel fellán­

golt a felkelés annak hírére, hogy 
a fővárosban elrendeltek az ellen­
zéki magatartást! csapatok lesze- 
lésót.

Franciaország
— A világ szabadságszerető né-

mon-
A kormány tájékoztató napilap 

kiadásának tervével foglalkozik,pei hozzánk fordultak, 
dotta Truman, — hogy biztosítsuk 
szabadságukat. Nagy feladat há­
rul ránk és mi igyekszünk meg­
felelni ennek a feladatnak.
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Hivatalos jelentés 
a koalíciós megegyezésrőlWandenberg szenátor a szovjet­

amerikai viszonnyal foglalkozva, 
kijelentette, hogy a kölcsönös meg­
értés érdekében nyílt kártyákkal 
kell játszani.
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elien felkelni, példát vegyenek a 
jelenlegi összeesküvők határozott 
felszámolásából és kezüket fel ne 
merjék emelni a demokrácia ellen.

A kormány munka- 
programja

A pártközi értekezlet a kormány 
munkaprogramját a következő el­
vek alapján állapítja meg:

1. ) Elfogadja a hároméves gaz­
dasági tervet, a szövetkezeti kér­
dés végleges rendezését, s gazda­
ságpolitikájának lényeges célki­
tűzése az agrárolló leszűkítése és 
megszüntetése.

2. ) A szociális biztosítást tovább 
fejlesztik, különös tekintettel a fal­
vak dolgozóira.

A pártközi értekezleten történt 
megállapodásról az alábbi közle­
ményt bocsátották ki :

„A magyar koalíció pártjai: a 
Független Kisgazdapárt, a Magyar 
Kommunista Párt, a Szociálde­
mokrata Párt és a Nemzeti Paraszt­
párt kiküldöttei pártközi .értekez­
letet tartottak, amelyen a követ­
kező megállapodás jött létre :

A pártközi értekezlet mindenek­
előtt az összeesküvés gyors felszá­
molását és az összeesküvők mi­
előbbi megbüntetését tartja kívá­
natosnak, hogy mindazok az ellen­
forradalmi erők, amelyek bármikor 
készek volnának a demokrácia, 
annak intézményei vagy alkotásai
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Magyarország
Az osztrák minisztertanács Fiegl 

kancellár javaslatára elhatározta, 
hogy előterjesztést testi a szövet­
séges ellenőrző bizottsághoz Ma­
gyarország és Ausztria közötti po­
litikai képviseletek felállítása ér­
dekében.

Harold E. Stassen, az amerikai 
republikánus párt elnökjelöltje 
európai körútja során Magyaror­
szágra is ellátogat és előrelátha­
tólag március 18-án érkezik Bu­
dapestre.

n
b 250 mázsa elkobzott gabona

A közellátási miniszter rende­
letével Szentesen is megalakult 
„Beszolgáltatást Ellenőrző Bizott­
ság" eddigi munkájáról, a közé­
lelmezési hivatalban az alábbi­
akat mondották :

— Szentesnek és 
1/3 része került eddig ellenőrzés 
alá, s az elkobzott gabonameny- 
nyiség 250 mázsa körül van.
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SportKERESKEDŐ A vidéki városok központi
anyagbeszerző intézményt létesítenek

EGYLETI KézilabdaAz egyszerre történő nagy- azután szükségleteit A Községi 
tömegű vásárlás nemcsak meg- Takarékpénztár ezzel kapcsolai- Városunk kézilabda csapata 
könnyíti, hanem olcsóbbá is bán kijelentette, készségesen 16-án Csepelen, a sportcsarnok-

Március 17-én hétfőn délután 6 teszj a beszerzést. A főváros e vállalkozik arra, hogy a váró- bán tartja utolsó terein-mérkó-
orak°r Egyletünkben Vámos Imre ellátására már régeb- sok eiőzet s anyagi megterhe- zését A két vidéki résztvevő,
gekről előadást tar! és tagjaink ben megszervezte az Anyag- lése nélkü átvegye és lebonyo- öekcscsaDa üzente*
panaszait, kívánságait meghallgatja, gazdasági Intézetet, amelyet lítsa a beszerzési megbízásokat, kozott szinten Csepelen léját-
Felhívjuk különösen gabona. gyű- azóta is állandóan fejleszt Ha ez a terv megvalósul, szott mérkőzés mindkét esetben

és baromfikereskedő kartár- m0S{ ^ a goncj0|at merült akkor a vidéki városok a gyors fölényes szentesi győzelmet ho-
SSiJJL’ÄkÄSi fel, hogy a vidéki városok sá- és olcsó központi ellátás révén Békéscsabát

is, hogy az előadáson feltétlenül mára is létesítsenek ilyen köz- tekintélyes összeg rnegtakarítá- cs iodo tóvárosi csapatot meg­
jelenjenek meg. ponti anyagellátó hivatalt. Ezen sához juthatnak Valószínűleg eic'zrve> a °'IK helyen áll.

Tudomásunkra jutott, hogy egyes keresztül valamennyi város, Szentes is be fog kapcsolódni , vasárnap a Ganz ésa„Par-
háziurak az üzletbérek fizetését minden különösebb utánjárás ebbe a központi anyagbeszerző pesti csapatokkal kerül

Stt Olcsóbba,, beszerezheti iniézménybe. ' gfÄ ÜT
hívjuk a figyelmet az érvényben T’ Xe,
levő 8.000/1946. M. E. sz. rende- Vicc-TciizAfiiólr ioínntidácul/ot CzakO, Mészáros, Oebreczeni
letre, melynek értelmében az üz- VlSSZaVOlljaK lemOnöaSUKat Összeállításban.

“Ä hLL2‘SÄ az összeesküvés! bűnper védői
két egyenlő részletben. Arany Bálint vallomása a szerdai tárgyaláson

A kereskedelem- és szövetke- l-,. D, , ,, . ,, ,zetügyi miniszter rendelkezése ér- . Mt nap, szünet után Jankó Pé- vissza ezt a vallomását, amelye a 
telmében március 15-én, szómba- íe[tanácselnök vezetésével foly- népugyeszsegen is fenntartott ki­
lón az élelmiszerüzletek reggel 7 {af*akaz összeesküvés, bunperé- jelent, hogy „kényszerítő körűimé-
órától délelőtt 10 óráig tarthatók nek targyalasat ameiynek során a nyék halasa a.att állott. A nép- sd8át-
nyitva hatodik vacLottat Arany Bálintot ügyészségén pedig azért nem Reméljük, hogy uagyszeiü
. Burgonya szállításához szállítási äffiÄÄ/X ,3™ hoíí'tfíh^ “AV

iga^ol\dn> szükséges. Kivétel a) nosnek érzi magát, mert lagja volt nem volt vele tisztában mi volt

ZÍZf -a,lTd°rt.ir1-* a Magyar Testvéri Titkos Közös- számára lehetséges"SáflWá járművel torténo ségnek és ti Hetes Bizottságnak, A továbbiakban arról beszél,

iÄtesLS^ 5°v"i£ürti*,äs rádióműsor
A kereskedelem- és szövetkezet- Közösségek3’ LlíÍT r°,J® V°!f' Állítása szerint. Kovács 6.30 Falurádió. 7.20 Reggeli ze-

ügyi minisztériumban törvényiem badulás dőlt minl éü" Be.la ne™ ludif »eljesen, miről van ne, hanglemezek. 8. Kertészeti ta-
vezet készül a kereskedők baleseti KeÍJar^ származásunk lehellek jf°' .!7,ert. csak. szukkoru bazalt nácsadó. 8.15 Orosz és román
és betegségi biztosításáról, továbbá ? £22 A rél nedlt eí . í besze.getesre hívta. magahoz. A muzsika. 9. Bodrics Anial cigány­
kereskedői nyugdíjintézet felállító- dozalváílalásra C feledé hehe ré“ ® ff fe.1,v,1:agos‘'aslokall dzután zenekara játszik. 12. Déli rang-
sáról. E tervezetek értelmében min- Sire stok t-ni’a lAankLt hn a megbeszélésen ad ák volna meg szó. Hírek. 12.15 D moll z gáta­
dén kereskedő a MABI-bán lesz ^ tagokat, hogy an- Kovács Bélának, aki előtt a Ma- verseny. 12.45 Hétköznapi o dók
biztosítva és bizonyos életkoron Sír hordozóTehessenek^«0* gydr közösség kifejezést sem hasz- 13. Mészáros Gyula jazz- g ülté­
iül nyugdíjat kap. ^ Magyar^KözösíéJa™ íLí* »1 K ,a-*‘mon<^a- hogy Kovács se játszik. 14.10 Száz év előtti

Az iparengedélyrevizió lebonyo- fásra jelölték, ott százszázalékig ^ be apcs0 asa e8yén' akciója reakciósok. 14.2d A Házi együttes
iÄttSÜ bteSlÄÄE VT! “ eüeoliotmóiiy alakM- EÜE

lesen egyéni cégre nézve 20 Ft. betöltésére A mozgalom kiszéle Sdaak tervét és a miniszteri tár» tatlan torreádor. 17.10 Szakszer- 
közkereseti és betéti társaságra síiére minősei szervezést végez in0 ,ek névsorát ismertette vezeti tanácsadó- 17.20 Szakszer­
nézve 40 Ft. Rt. és Kft re nézve tek hZ J ^rany Bálink aki szerint az ellen- vezeti híradó. 17.25 A Vöröske-
250 Ft. kiamagvarSnnLlAlT l1^ ármány alakításának terve még reszt közleményei. 18. A „Szabad-

A 2390/1947 M E sz rendelet ma1d a heMó PJ!nl y-b 'amely 1946 nyarán felvetődött egy meg- aág éneke“. IS 30 Urbach Pál jazz- 
értelmében kereskedelmi alkalma- politikái'fogja vezetni '^aI bes?élésen amelyet Szentmiklóssy műveket zongorázik 19. Chikágó-
zottak a kollektív szerződésben A továbbiakban ismertette a Kö- !akasán larlot‘a>. LekaMétSk8" 2?30 í fi“6'
megszabott legmagasabb rendes zösség munkarendjét és azt a pro- Az osszeeskuvési bunperrel kap- Jj®Ka.r .la,/8z,2'l ^ ^ A. Magyar 

* munkaidőn túl hetenként legfeljebb pagaudaanvanot. amelyet a neve- csőfalban, mint érdekességet meg musági Vöröskereszt tuberkolózis 
18 órai túlmunkát végezhetnek. lés céljára adtak ki "Egy ilyen ke emlíleni- hogy az ügyvédi ka- hete. ^3. Hanglemezek.

Az Ár- és Anyaghivatal ideigle- röpirattal kapcsolatban, amely a mara vezetősége az egyes sajtó- -oooooooooooooooooooooooooo
nes érvénnyel megállapította a nőmet megszállókkal való surlódá- orgánumok tamadása kovetkezté- Felhívás
bútorkereskedelemben felszámít- sok kerülésére inti a tagokat ki- hen lemondott védők ügyében ki- M(. . ...
ható legmagasabb rezsi-és haszon- jelentette, hogy a röpiralban fog- mondotta : indoko atlantiak tartja J f bmár h s ?7 ma
fedezeti kulcsot. Részletes tájékoz- fallak nem fedték a közössségi ta- lemondasuka és hivatalosan fel- _{947 Hv ^
l=tó =z érdekeltek rendelkezőére gok túlnyomó lóbb,égének véle- ’tetSto « ügy* f=iyfcrlí,t5“i „gégét,1k"

mamtma—QM------r— Tfl  - • « 1 ■ 1 . ^ deket, hogy a kamara mindenkor örvényességét visszavonásig enge-
, , ba„ ,ag?,k összehozása- megvédi őket a jogtalan támadó- dé|yezte. Felhívom mindazokat, akik

Rendelet a nyugatra hurcolt °an játszott szerepét elismeri, azon- 8ok ellen. Az ügyvédek úgv hatá- ezidei" fegyvertartási engedélyt
javak visszaadásáról nvomofatfn>h^^co datas roztak hogy bejelentik a népbíró- kap,tak’ hc8y engedélynek uj 
p* • • , . . xalloméeli JmRJ| k y't k - e VT Ságnak lemondásuk visszavonását. érvényessÓRi záradékkal való ellátá-
Pénzügyminiszteri rendelet va“amasat. amely szerint beismerte. A szerdai tárgyalás másik érdé- sa végett fegyvertartási

jelent meg a nyugatra hurcolt megdönlésTt 8cébzza demokraCia kessége. hogy zon tolmács kísé- ’kel f,?47- március hó 31 ig adják
javak visszaadásáról. A haza- ' a , , , x uL / -x t . relében részivé Curteis ezredes is. he, illetve küldjék be hatóságomhoz, 
hozott javak birtokbaadását fl Az elnök kérdésére, miért vonja — Magyar államiendörség szentesi ka-

az igaz- , P'B
őtST SZt?nUm, eS.a GaZ‘ Dr- Vidahazy József
uasagi rotanács képviselőiből rendőralezredes
alakult bizottság végzi.

Azokat a javakat, melyekre 
alapos igényt nem tartanak, az 
illetékes minisztérium veszi át 
megőrzésre és kezelésre. A haza 
hozott javak birtokosa köteles 
a kincstárnak hazahozatali hoz­
zájárulást fizetni, ami az érték­
nek 5 — 10 százalékát jelenti.

HÍREK

csapatai

Birkózás
16-án rendezik meg Szente­

sen, az Ipartestület nagytermé­
ben Kiskunfélegyháza—-Szentes 
városok birkózó csapatbajnok-

núbizonyságát adják tudásuk­
nak és győzniakarásuknak.

áll.

Független Ifjúság hírei
A szentesi szervezet vezetősége 

felhívja tagjait, hogy a 15 iki ün­
nepségre csoportosan vonulunk ki 
és kérjük a tagok minél nagyobb 
számban való részvételét.

A külterületi szervezetek saját 
zászlójuk alatt vonulnak ki. Gyüle­
kezés d. e. fél 11-kor a székház- 
°an- Vezetőség.

*
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Megindultak a város területén 
a közmunkák

A dorogi bányászszerencsétlenség ügyét mondása szerint eo.ooo Forintot 
Mint ismeretes Szentes vá- márCUS 18-án tárgyalják

ros 60 ezer forint támogatást A közelmúltban Dorogon történt A vádirat szerint Schmidt és cél érdekében számtalanszor kér- 
kapott a tavaszi közmunkák bányaszerencsétlenség ügyében társai hanyagságaikkal és gon- tünk különböző intézményektől
megindítására és a munkánál- ÜHvéTzsée V^váHinitek Pe|,Vh‘déa! datlanságukkal okozói voltak 32 önként jelentkező Felnőtteket, akik
külkáo enyhítésére az úiiáéní- \ -u- A ^ad!?llak - Sf.hmidt bányász halálának. ráérő idejük egy kis töredékét fel-
kJÍlség en> hitesere az Ujjáépl Jenő bányamérnök aki előzetes A pestvidéki törvényszék négy- áldoznák és ismeretkörükben, la-
tésagyi minisztériumtól, fcbböi letartoztatasban van, Szilárd János ven tanút, huszonkilenc sértettet kóhelyük környéken gyüjtenének. 
a kiutalt összegből a napokban banyatelvigyazo, bárdi Lajos bá- Fog kihallgatni, ezért a tárgyalás Kérésünk, sajnos pusztába kiáltó 
30 ezer forint már megérkezett Hedna József bánya- napokig Fog tartani. SZÓ maradt. Hol vannak a jószívű
Áe ő77o| orr\riHr"hűn mzinr ío npnil(Álí ^ A l4fsaHfl!nm P7.irflnvuwü v. /., v i v. <_ v i u ez íz v-: i inét’ u ._ ------------ -------------—-- - -  -------------- —-------- --------- -----v —

kezdődtek a közmunkák a vá- ^...mi ............... " közönye miatt városunk csak egy

ros küi- és belterületén. Megvizsgálják a felszabadulás óta VSi
A város belterületén a csa- SZCTZCtt vaí^VOílOk&t lehet kielégítő,

tornák tisztítási munkálatait 
kezdték meg, míg a határban 
a tankárkok betemetése folyik.
A tankárkok betemetésével je­
lentős terület kerül vissza a 
mezőgazdaság szolgálatába.

Nem célunk a támadás, nem
Az elmúlt hónap elején szóba ke- beléptetni a jogtalan vagyonok óhajtunk neveket mondani, de

rült a parlamentben indítvány Fór- igénybevételére, nemkülönben a jo- 'S6? sokat elvártunk volna a sé­
májában, hogy 1945. óta feltűnően gos. de szokatlan vagyongyarapo- gíítők táborába. Talán olyanokat
sok közéleti férfiú és köztisztviselő dás kellő megadóztatására elsősorban, akiknek gyermeke,
tett tekintélyes vagyonra szert, ami- A kormány ezt a törvényjavas- $érje' rokona még távol van Hi- 
nek eredetét ki kellene nyomozni. latot legközelebb már a pártok elé fzen gyeage becsles után rsSzen-

A kormány - mint megbízható terjeszti, hogy észrevételeiket, vagy ^ ^ ^ k°5nyekei? kb‘
körökben értesültünk róla maga javaslataikat megtegyék és bizo- 700 had,fogoly van meg ,avo!'
kívánja az újgazdagok vagyona- nyos, hogy a pártok a törvényja-
nak, illetőleg vagyonszerzésének vasiat lényegén nem is Fognak vál- betegségük Folytán megismerked-

Lapunk munkatársa tegnap fel- eredetét kivizsgálni, sőt tovább toztatni. így hát rövidesen ki fog *ek, a ma kórházával, de első- 
keieste hivatalában dr. Farkas Ti- m6gY egy lépéssel, mert kiterjesz- derülni, hogy nem is volt olyan jó sorban elvártuk volna azokat,
vadsrt, az új gazdasági felügyelőt, feni óhajtja a vizsgálatot minden- üzlet a harácsolás, feketézés és akiket a sors megkímélt és a vé-
aki az alábbiakban tájékoztatta kire: társadalmi állásra és foglal™ valutaspekuláció. Reméljük, min- Istien szeszélye folytán^ élhetik
munkatársunkat. kozásra való tekintet nélkül és tör- den kiderül! családjuk köreben, a bár nehéz

vényes intézkedéseket kíván élet- —X— de mégis családi otthont biztosító
életüket. Még nem késtünk el. 
Az ad későn, aki sohasem ad. 
A szivek még felmelegedhetnek. 
Hadifoglyaink zöme még csak 
most fog jönni, az embertársi sze­
retet felébredése még nem jön 
későn. A szociális felügyelőség 
újból újból felemeli kérő szavát 
a magyar iársadalomhoz. Jöjjenek 
és nyújtsanak segítő kezet mun­
kájukban. Jöjjenek, rójják le sze­
rény adományaikat és ezáltal te­
gyék lehetővé, hogy drága magyar 
véreink emberi fogadtatásban ré­
szesülhessenek. (Szociális felügye­
lőség hivatali helyisége: várme­
gyeháza 20 számú szoba.

Megkezdődött a tavaszi 
árpavetőmag kiosztása Elvártuk volna azokat is, akik

— Ismeretes, hogy a vármegye 
egyes részein, különösen a mind­
szenti járásban sok bevetetlen és 
megműveletlen terület áll. Ennek a 
gazdaságilag nagyon súlyos ténye­
zőnek kiküszöbölésére kormányzat 
vármegyénknek 10 vagon Ínséges 
tavaszi árpavetőmagot és 10 vagon 
zabvetőmagot utalt ki. Ezek szerint

Még nincs késő ! ..,
Segítsünk hazatérő hadifoglyainkon

A Szentesi Újság részletesen jen közönyt, amit a társadalom
e vármegye egyéb helyein parla- közölte a külügyminiszter nyilat- részéről tapasztalunk, itt látszólag
gon álló földek bevetésére 5 va- kozatát a hadiíogolykérdésben, s meleg szívek beszélnek de az
gon árpát és 5 vagon zabot — a amjnl olvassuk a külügyminiszteri adakozásnál, az áldozatvállalásnál
mindszenti járásnak szintén 5—5 nyilatkozatot, önkéntelenül lelve- majdnem kivétel nélkül jéghegyek-
vagon árpát és zabot utaltak ki. tődik a gondolat, vájjon a romok- be ütközünk. Hogy nincs pénz,

Érdeklődtünk még a földmiveles- mosí^ épülő á.lamházíartás ezt az átlátszó !<iiogást nem fo-
ügyi minisztérium által nyújtandó mipden joszándéka me.lett eleget gadhatjuk el, mert a mulatók, mo-
ssőníási segély és kölcsön iráni, tud e tenni eziranyú hata.mas kő- zik, színházak és a többi szóra-
Kérdésünkre dr. Farkas felügyelő te ezeítségenek t Nem fogja e Kés- kozóhelyek tömve vanna . Ugy-
kijelentetíe, hogy a vármé ye öt- leitatni az Jamnaztartás szűk ke- szintén a vonatok is töm e van-
venezer forint, a mindszen járás j? ° , véreink haza- nak. nem mindig hivatalos úton
százötvenezer forint szántási se- szállítását . Es na nazajónnek, lévő személyekkel. Továbbá, hála
gélyben, illetve kölcsönben része- ™’e az,a ,n .vj'í*. S, , mak Istennek, újból megkezdődtek a
sült. Megemlítette még azt az égető kenyeret biztosítani Mindjárt meg három napig tartó lakodalmak is.
problémát, mely az igaerőhiány 18 a, .7 .U* a, tele.eJet — sajnos Mindezeket nem azért említjük,
terén mutatkozik. Ennek a nagy nem ■ t-zí a súlyos kérdést kizá- mintha nem volna rá szükség,
takarmány hiány az oka. Végül rá- T0Jag a ‘arsadaIom segítségével Igenis, van. Az élet nemcsak mun-
mutaíott arra, hogy a hirtelen oi- e . <?3ak megoldani. Bármeny- kából áll. A napi fáradságos
vadás következtében jelentős terű- PXir.® 13 szeretnénk a Ko.lektív munka után szükség van egy kis
letek állnak víz alatt. Úgyhogy szá- felelősseget alhumaniszlikus és szórakozásra is. De talán a munka
mítani lehet búzaterület kieséssel, keneneljes ^ szavak árnyékában és a szórakozás mellett, valami
Ezeket a területeket legnagyobb masokra s így elsősorban az ál­
részben kukoricával ültetik be. Janira hárítani, a váró tény az, ha

egyetlen csalad nem kapja vissza 
a családfentartó apát, ha egyetlen 
magyar vérünk rongyosan, bénán, 

hazában, vagy 
/ül, ezért mind-

Pártunk hírei

A Kisgazdapárt Országos Köz­
pontja felhívja minden vidéki párt- 
szervezet figyelmét, hogy március 
15-én tartsanak taggyűléseket, ame­
lyeken a nap jelentőségét méltatják.

Egyben emlékezzenek meg arról, 
hogy jövőre lesz 100 éves évfordu­
lója a szabadságharc kitörésének.

Végül a pártszervezetek gondos­
kodjanak a városok, illetőleg közsé­
gek házainak feilobogózásáról.

többre is szükség volna. Valamire, 
ami az embert emberré teszi, s ez 
az embertársi szeretet.

Hirdetmény.
A magyar köztársaság korma- éhesen kódo: og 

nyának 3070/1947. M. É. számú a haza határain 
rendelet? alapján közhírré teszem, annyian felelősek vagyunk, 
hogy mindazok a kereskedők és a

Az embertársi szeretet és a tár­
sadalom áldozat hozatalának köte­
lező voltát elismerjük, s álljon Közhírré teszem, hogy f. évi 
előttünk szomorú példaként a Sí- cséplési idényben bércséplést

kereskedelem- *, szövetkeze,ügyi el tjÄ.feUSSSÍ SSSSEStS

!^nró?ókLkfk“míielfe al(.tftakhí0 Íf'kíf" ébríidme es ,udate™ kJ.u munkéjaképen a hddifoelyaink é° végezhetnek. — Iparjogositványt
IÄÄ»"ÜSa bMtoeMLérdíé^

jelen rendelet hatálybalépésétől azá- vagy jogos kereskedői haszonról. "Se“é'“beT klíeten 7TO M vetomagt,Szt,ló tanfolyam -ot 
rmtoit 30 nap alatt igazoló jelenté- Ma egyszerűen örüljünk, hogy forint gyűlt össze Ez azt jelenti 
süket (nyilatkozatukat) az üzletbe- élünk és életcélunk az legyen, u vármeuvénk iairnsJao' _ ’
lyiségük (telephelyük) fekvése sze- hogy minél több életet mentsünk mélyenként 4 fillért vaevis ha"
rmt az illetékes I. fpkú iparható- meg. Az életnívó és a többi majd von(a 2 (kellő) fillért áldozott. Még Szentes CS Vidéke ipartestület 
ktin enyU1 ap Ugyamlt el .ha az életmentés és szomorúbb a kép Szentesen. Á rendezésében. Felvételre jelent-
afa°- , , z. 1X a mmeltakar,tas munkáját mar el- befolyt összegből mintegy 1.200 kezhet minden IS életévét be-
Azok a kereskedők (iparosok), végeztük. forint szentesi adomány. Ez azt

a«met a jelentés (nyilatkozat) be- Kétségtelen, hogy vármegyénk- jelenti, hogy a kb. 33.000 lelket , ,. . . -
nyújtásában valamely kényszerítő ben igen sok a szegény, a nincs- számláló város lakossága eddig 3 . időpontig az Ipartestület

, .'elhurcolás, hadifogság, stb.) télén ember. Azonban várme- fillért, vagyis havonta 1 ’5 fillért jegyzői hivatalában. A tanfö- 
getoi, igazoló jelentésüket, (nyilat- gyünkben a nincstelenek tömegén áldozott a saját hadifoglyai és be- lyam 8 napos, összes költsége
sz m ének kívLül,ige,n tetemes réteg elérte legei megmentésére. Ezzel szem- 45 forint. A CSéplŐgéptulajdo-
»Zuntónek napjától számított 60 a békebeli, sőt annál magasabb ben a szomszédos csonka Bacs- nnsni. „„ou érrlpkfikhpn vpovp- 
nap alatt nyujthal]ák be az I. fokú életszínvonalat. Amikor hadifog- Bodrog vármegye, amelyet a had- . , J ■ §}
iparhatóságnál. lyaink visszatéréséről beszélünk, műveletek aránytalanul jobban reszt ezen a tanfolyamon.

Polgármester, nem hallgathatjuk e! azt a végte- elpusztítottak, eddig a rádió be- 1313 Polgármester*

Hirdetmény

csak az iparjogosítvánnyal ren­
delkező cséplőgéptulajdonosok

végzett és azon sikeresen vizs­
gát lett. ilyen tanfolyam indul 
folyó évi március hó 20-án a

töltött magyar állampolgár, a

1314
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— Meggyorsult. uz áruszállítás, minisztérium a vérátömlesztés cél- lók alatt vonuljanak fel az ünnep; 
A MÁV éjjeli tehervonatjárafokat jára nem ingyenesen felajánlott ern- ség színhelyére, 
rendszeresített Szeged és Budapest bervérért járó díjtérítést. A rendé- Dr. Solti László 3(t
között, amelyeknek beállításával let szerint 100 köbcentiméterig 30, j5l6 h. polgármester
lényegesen meggyorsult Szentesről 200 köbcéntiméterig 40, 300-ig 60,

Mapler: Ma március 14 péntek, káló- is áz áruszállítás. 400ig 100 forint díjazás jár.
SÍ" nmiiikP?7Äakl"'lld- n8P k - Kimarad a színtársulat esőn- - Csak hetenként háromszor 

Időjárásjelentés: Elénk déli. délnyugati grádi szereplése. Az eredeti tervek szabad a vendéglőkben húst ki-
szerint a Hámori színtársulat a szolgálni. A közellátásügyi minisz- 
szentesi szezon befejezése után tér a házlartások sertéshúsellátásá- 

Ügyeletes gyógyszertámk: Márciu-8 S-tó! Csongrádra ment volna, azonban nak biztosítása érdekében elren- relhivoni a juhtenyésztoket. hogy
-ig e zen essy. , . Csongrád város vezetősége részé- déllé, hogy a vendéglátó iparban folyó hó w-én 11 órakor értekez-

Hódmezővásátheíy március122m2JL124. ’ ről nem kaplak megfelelő iámoga- a jövőben csak hetenként három- Mre ,n Parasztszövetség székhaza-
b t .. .. / b m , tÁst Igv Hárnnri Alar^Ár icm7oa\n szór • kprlden. csütörtökön és vasár- bán (volt Gazdasági Lgycsülel) ie~MOZ8° : iSá l'emondoíto = cLgrédi"^^ n'ap „zabod sertéshúsból, vagy se,, leniének meg. Tárgy : A löldmi.e-

ívm nincs e/oaaas- replést. téshús felhasználásával készült lésügyi miniszterrel folytatott juh-
Szabadjág Mozgo: I otyautas. _ Megjelent a Csongrádi Kis ételt kiszolgálni. tenyésztési és gyapjúértékesítési
bzinhaz mai műsora: Arany- líjság első száma. A Sághy S. Já- — Újabb magyar javak kerülnek tárgyalás ismertetése. 

hattyú. nos, v0|| csongrádi képviselő kiadá- haza Ausztriából. A pénzügyminisz- A Parasztszövelség vármegyei
sóban megjelenő Csongrádi Népe térium Bécsben állomásozó visz- dohánytermelő szakosztálya fel- 
lielyelt most Csongrádi Kis Újság szaszolgáltalási bizottságának érle- hívja a dohánytermelőket, hogy 
címen Kása István kiadásában és sítése szerint néhány nap múlva átvételi lapjaikkal sürgősen jelent-

— Ide pipálj, micsoda rendet vá- szerkesztésében, uj lap indult. S?e- útnak indul Magyarországra a Ma- kezzenek összeírás végeit a Ra­
gok/ — fordult büszkén a fényes retettel köszöntjük uj laptársunkat, gyár-Amerikai Olajipari Rt. 29 va- rasztszövetség irodájában március 
Kasza kis rokonához, a Késhez, amelynek első száma már meg is gont kitevü értékes és pótolhatat- hó 20-ig, d. e. 9 ! ig. Cél. A még

— Majd kisebb rendet vágnál jelent. lan mélyfúrási anyaga. hátralékban lévő cigaretta és dó­
ié, pajtás, fenekedik a Kés, —4 Mezőgazdasági Szövetkezeti hány kiutalása.
csak en ne kanyar itattam volna Központ, mint az olajlehmag ter- 
akkora karejt a kaszásodnak; mert mesztésére szerződéseket kötő e- 
a te rended az en karéjomtól függ gyik váliajat felhívja a gazdakö-
°-DeSn,' ha én tavaly be- ZÖnSég f‘8yeimét arra’ h°gy 32 el0' 

csületes rendet nem vágtam volna, 
nem tudom, miből osztogatnád te 
olyan kényedre kedvedre azokat 
a karéjokat, — vágott vissza a 
Kasza.

Előbb a rend, azután a karéj!

HÍREK
szél. Egyes helyeken eső. A hőmérséklet 
csökken.

fl. Kvasza és a K.és

Hirdetmény
Felhívom mindazokat a hálraié- 

kos gazdálkodókat, akiktől az ei-

Hirdetmény
Értesítem a város közönségét 

rehaiadott idő folytán olajlenmag hogy a szabadságharc és a már-
lermesztésére a március 1-e után ciusi forradalom 99 ik évfordulóját számoltató bizottságok gabonát
beérkezett jelentéseket már csak méltó keretek között kívánja meg- va8V bármilyen más terményt
feltételesen tudja elfogadni. A két ünnepelni Szentes megyei város. va8V terméket koboztak ei, hogy
évi terméskiesés folytán korlátolt a„ a ■ ■ ■ az elkobzott mennyiséget az eí-
mennyiségben rendelkezésre álló 1 - ír . 't . X* ma.rciV- kobzás időpontjától számított 8
vetőmagkészleteket már teljes égé a u _ ,1 t- °ía °r )0 -j- naP°n belül a megjelölt kereske-

A március 15-ki nemzeti Un- szében lejegyezték. Az időjárási Kossuth térén, rossz idő dőhöz feltétlenül szállítsák be,
,apunJl ra: Viszonyok, különösen egyes lenve- ° suszteremben lesz mert ej|enkező esetben kénytelen

kérjük1 hirdetőinkét, 'hogy a'wa- té.sre előkészített földek esetleges 8 ' leszek a beszállításról a gazdái-
sárnapi számba szánt hirdeté- vlz alá kerülése folytán még bizo- ünnepség előkészítésére ki- kodó költségére karhatalom kez-
seiket ma, péntek délig adják be nyos mennyiségek felszabadulhat- küldött bizottság határozata sze- bejöttével gondoskodni,
kiadóhivatalunkba. nak a mar szétküldött vetőmag' r*nt az összegyülekezett ünneplő 1315

— Szombaton hivatalszünet. Már- tételekből, ezért az MSzK a jelent- közönség, valamint a politikai pár-
cius 15-én, tehát holnap a nem- kezéseket a termelő vidék alkat- >ok csoportjai az Ady Endre utcán,
zeti ünnepre való tekintettel a vá- másságának sorrendjében előjegv- Bartha János utcán, Rákóczi Fe-
rosi, vármegyei és egyéb közhiva- zésben farija és legkésőbb március renc és Kossuth utcákon át ze-
taiok hivatalszünetet tartanak. 20-ig nyilatkozik afelől, hogy a je- nekari kísérettel felvonulnak a

— A bólistareviziós bizottság ér- lentkezöknek tudunk-e a felszaba- Kossuth-térre, ahol az alábbi mű-
tesítette Csongrádvármegye alispán- düh készletekből olajlen-vetőmagot sorral az ünnepély kezdetét veszi:
ját, hogy Kupecz József vármegyei rendelkezésre bocsájtani, vagy pe-
számtisztet és Gálfalvy Géza vár- dig napraforgómag, kender áll, a
megyei számvevőségi tanácsost ál- délvidéken ricinusmag termeszté-
lásukba visszahelyezte. sére biztosítanak termelési szerző-

— Házigyógyszertár létesül Fá- dést.
biansebestyénben. Csongrádvárme- — Klagen-nyelvi tanfolyamok, 
gye alispánjának az előterjesztésére Angol, francia, német tanfolyamok
a népjóléti minisztérium Fábiánse- indulnak március hó folyamán vá-
Destyenen egy ottani orvosnak há- rosunkban. Jelentkezni lehet a Sza-
zigyogyszertar felállítását engedé- badművelődési Felügyelői Hivatal-
iyezte addig az időpontig, amíg bán (vármegyeháza 36. sz.) min-
gyogyszertar nem létesül a köz- dennap 8—2 óráig. Havi díj 5 fo-
segben. rint.

Polgármester.

Wleghivó
A Szentesi Iparos Ifjak önképző 

Köre 1947. március hó 16-án d. u. 
3 órai, — határozatképtelenség ese­
tén március hó 23-án, ugyancsak 3 

Vasútas érái kezdettel az Ipartestület szék- 
Szentesi Iparos házában lévő helyiségében

évi rendes tisztújító közgyűlést
2. Szavalat, előadja a Demo- tart, melyre az egyesület tagjait tisz-

kralikus Nőszervezet megbízottja, telettél meghívja
3. Ünnepi beszéd, tartja Erdei SzCntes’ 1947‘ március hó 5'<*

Mihály nemzetgyűlési képviselő, « az Elnökség.
Szentes megyei város Nemzeti Bi­
zottságának elnöke.

4. Szózat, szavalja Dr. Katona 
Kandász Ferenc.

1. Himnusz, előadja 
zenekar és a 
Dalárda énekkara.

a

Tárgysorozat:
1. Elnöki jelentés az 1939. évről.
2. Az 1947. évi költségvetés meg­

állapítása.
3. Tisztújítás.
4. Esetleges indítványok, amelyek 

a közgyűlést megelőzően 3 nappal 
írásban adandók be az elnökséghez."

Megjegyzés: Amennyiben a tagok 
halarozatképes számban március hó 
16-án nem jelennének meg, úgy a 
közgyűlés március 23-án a megje 
lentek számára való tekintet nélkül 

reihívom a háztulajdonosokat, meg fog tartatni, 
hogy házaikat az ünnepség nap­
ján lobogózzák fel. Felkérem ez­
úton is az összes politikai párto­
kat, szakszervezeteket,

. . D iskolák igazgatóságát,
M.be kerül az emberver. Ren- társadalmi egyesületeket és szer- 

deletileg szabályozta a népjóléti vezetőket, hogy csoportosan, zász-

5. Szavalat, előadja a Független 
Meg 111a beiratkozhat a „Sza- hiúsági Szövetség megbízottja, 

badliceumha.“ Kérünk minden ko 6- Szavalat, előadja a Szociál- 
moly. a műveltség mai színvona- demokrata Ifjúsági Mozgalom meg- 

tobb varosában és Ián élni akaró nőt és férfit, ne en- bízottja. ,
í.olgáliatással kap- gedjék, hogy érdeklődés hiánya 7. Szózat és Internacionálé, elő-

„ miatt e komoly kulturmunkára hi- adja a Vasútas Zenekar és a
iOieukrot kapnak a cukorrá- valóit intézmény a közönybe fül- Szentesi Iparos Dalárda énekkara 

A kormány rendelete ladjon. Az órákat délután 5—8 ig
érte-me^en az a gazda, aki 1947- (a hallgatók kívánsága szerint eset­
ben akkora területen termel cukor- leg később) tartjuk meg. Beíratko-
repai, mint 1946 bán, a beszolgál- zás 8—2 óráig a Szabadművelő-
taiott répamennyiség után utólagos dési Felügyelői Hivatalban, várme-
eiszamolással a már kiutalt mennyi­
ségen kívül mázsánként 10 deka 
pótcukrot kap

— Csongrádvármegye főispánja, 
alispánja és közellátási felügyelője 
a hét folyamán ellenőrzést tartot­
tak a vármej 
községében a 
csolatosan.

Felolßa szerkesztő és kiadó 
JÓSZAI BÁLINT

Nyomatott: Szilágyi Bálint és lA--* 
béreit nyomdaüzemében.

az összes 
különfélegyeháza 36. sz.

A Független Kisgazda-, Földmunkás-
felkéri tagjait, hogy

és Polgári Párt

március 15-én,
iSS-ÄrrÄ art: var r ss
Felkéri ük, hogy aki a lársasvacsorán rú«t hL„ “ " k', melyre laKtársainkat szeretetlel meghívjuk és várjuk.

, ogy lársasvacsorán részt k.ván venm, szíveskedjék a párlirodában lefektetett részvételi ívet aláírni
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